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ками бюджетного процесу, у тому числі 
з головними розпорядниками, розпо-
рядниками і одержувачами бюджетних 
коштів. В процесі взаємодії Казначейс-
тво України проводить комплекс орга-
нізаційних процедур щодо забезпечен-
ня обліку надходжень та видаткових 
операцій, контролю за ефективним 
використанням та цільовим спряму-
ванням коштів державного бюджету та 
формування фінансової звітності про 
виконання бюджету. 

З метою удосконалення взаємодії 
органів Казначейства України з розпо-
рядниками бюджетних коштів, на наш 
погляд, необхідно розробити та запро-
вадити: 

– систему електронного докумен-
тообігу з елементами санкціонування 
електронних документів; 

– єдиний програмний продукт, який 
використовуватиметься органами Каз-

начейства України та розпорядниками 
бюджетних коштів; 

– єдиний інформаційний ресурс 
(портал) для розміщення нормативно-
правової та довідкової інформації, ме-
тодичної підтримки спеціалістів бю-
джетних установ, висвітлення інфор-
мації про проведення державних заку-
півель, встановлених порушень бю-
джетного законодавства, що сприяти-
ме підвищенню ефективності бюджет-
них видатків та оптимізації управління 
підвідомчими бюджетними установа-
ми, дозволить впроваджувати меха-
нізм моніторингу якості фінансового 
менеджменту в підвідомчих установах; 

– уніфікувати процеси обліку і звіт-
ності; 

– підвищити рівень бюджетно-
правової відповідальності головних 
розпорядників, розпорядників і одер-
жувачів бюджетних коштів. 
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УДОСКОНАЛЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ОРГАНІВ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ 
СТАТИСТИКИ УКРАЇНИ 

Кожна демократична держава на 
протязі свого існування потребує знань 

своїх інформаційних потреб. Вивчен-
ням економічно-соціального станови-
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ща країни, її окремих регіонів, галузей, 
фірм, підприємств, займається спеціа-
льно створений орган, – Державна 
служба статистики України (Держстат). 
Держстат має систему статистичних 
органів, побудовану за адміністратив-
но-територіальним принципом та роз-
вивається в напрямках подальшої між-
народної інтеграції. Виступає як основ-
ний необхідний, ефективний інстру-
мент державного управління, являю-
чись головним інформаційним джере-
лом даних для управлінських, науково-
дослідних, практичних потреб різних 
структур, організацій та населення. 

В статистичних даних чітко відо-
бражається хід перебудови нашого 
суспільства. Щоб наша країна швидше 
наздогнала світове співтовариство, в 
ній розпочалась реорганізація держав-
них органів, і в тому числі вітчизняної 
статистики. Фундаментом для oснови 
реорганізації інфраструктури держав-
ної статистики України є національне 
статистичне законодавство, яке ґрун-
тується на основних питаннях офіцій-
ної статистики ООН та правових нор-
мах Кодексу норм Європейської стати-
стики, а також Компендіуму статистич-
них вимог Євростату. Основні поло-
ження статистики, були прийняті ста-
тистичною Комісією ООН, а також мо-
дельний Закон про статистику, розро-
блений на законодавчих засадах цих 
принципів, який було схвалено на За-
сіданні Координаційної групи статисти-
чного департаменту Європейського 
Співтовариства з питань співробітниц-
тва у галузі статистики та рекомендо-
вано статистичним службам країн з 
перехідною економікою для виконання 
у процесі удосконалення національно-

го законодавства з питань статистики. 
Ці положення зазначених документів 
були враховані при підготовці правової 
основи організаційної діяльності стати-
стичних спостережень в Україні, поря-
док та норми законодавстa, правила 
отримання та використання первинних 
даних, відповідальність за порушення 
правил, а також інші організаційно-
правові питання щодо oрганів держав-
ної статистики з респондентами тa ко-
ристувачами, визначені у цілій низці 
нормативних документів, серед яких 
основними є: Закон України «Про дер-
жавну статистику», Закон України «Про 
державну службу», Закон України 
«Про інформацію»; Закон України 
«Про засади запобігання і протидії ко-
рупції», Закон України «Про доступ до 
публічної інформації» [2–3], 

Основоположний момент заклеча-
ється у тому, що як тільки закони у га-
лузі статистики підготовлені та видані, 
вони безпосередньо впроваджуються у 
життя і стосуються не тільки статисти-
чного відомства, але й також всіх інших 
відомств, які працюють як у рамках, так 
і за межами статистичної системи [4]. 

Метою реорганізації статистики є 
підвищення якості її діяльності шляхом 
розбудови цілісної, ефективної, націо-
нальної офіційної статистики для про-
ведення аналізу та прогнозування ро-
зміщення продуктивних сил, ефектив-
ності функціонування соціально-
економічного комплексу регіону та сту-
пеня задоволення потреб країни у ви-
робництві, розподілі та споживанні то-
варів та послуг, також відповідати ста-
ндартам ЄС. Поставлена задача ство-
рення інформаційно-
телекомунікаційної статистики, в осно-
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ву якої було б покладено формування 
локальних обчислювальних мереж, які 
будуть сприяти переходу до нової ін-
формаційної технологічної бази. Євро-
стат підтримує Держстат України в 
здійснені подальших кроків щодо оп-
тимізації та впроваджені нової бази та 
реалізації її в реальному житті. 

Міністерство екoнoмічного розвитку 
і торгівлі України провело оптимізацію 
органів державної статистики:  

– скорочено чисельність штату 
Державної служби статистики України 
(Держстату) на 43%; 

– скорочено кількість статистичних 
звітів; 

– передано на адміністрування 
державним органам 50% статистичних 
звітів [1]. 

При реорганізації проводилась оп-
тимізація структурних підрозділів Дер-
жавної служби статистики України. 
Утворилось 16 департаментів, 3 
управління, 1 відділ, 2 сектори. [5] 

Нова структура допоможе забезпе-
чити відкритість статистичних даних, 
удосконалити методи інформування 
населення про розвиток національної 
економіки та зміни в економічному і 
соціальному житті країни. 

Щоб нова структура запрацювала, 
та Україна була на одному рівні з сві-
товим співтовариством, Держстату по-
трібно: 

– підвищити професійний рівень 
працівників органів державної статис-
тики; 

– удосконалити законодавчу базу 
статистики та статистичної інфрастру-
ктури; 

– удосконалити статистичну мето-
дологію; 

– проаналізувати звітне наванта-
ження на респондентів; 

– удосконалити збирання держав-
ної статистичної звітності за принци-
пом єдиного вікна; 

– удосконалити модернізацію про-
грамно-технічних технологій збирання, 
оброблення та архівування даних; 

– встановити партнерські взаємо-
відносини між органами державної 
статистики та респондентами, підви-
щити заохочення для участі у статис-
тичних спостереженнях; 

– підвищити взаємозв’язок органів 
державної статистики з користувачами 
статистичної інформації, статистичні 
продукти зробити більш доступнішими 
для користувачів; 

– сприяти розширенню взаємооб-
міну інформаційними ресурсами між 
органами державної статистики та ін-
шими зацікавленими органами держа-
вної влади; 

– удосконалити процедуру техно-
логічного комплексу проведення анке-
тного опитування. 

Це сприятиме повноті охоплення 
завдання теоретичного обґрунтування, 
обсягу і складу статистичної інформа-
ції, забезпеченню звітності, оператив-
ному обробленню та поширенню ста-
тистичної інформації, а також застосу-
ванню нових підходів у використанні 
аналітичних та статистичних матеріа-
лів, для прийняття управлінських рі-
шень. Такі основні завдання стоять 
перед Держстатом України у найближ-
чій перспективі. 
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СИСТЕМА МІСЦЕВОГО ОПОДАТКУВАННЯ В УКРАЇНІ: 
СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РЕФОРМУВАННЯ 

Розвиток місцевого самоврядуван-
ня на нинішньому етапі українського 
державотворення є одним з найважли-
віших напрямів державної політики, що 
зачіпає питання фінансової децентра-
лізації. Але формальне збільшення 
функцій цих органів не супроводжуєть-
ся збільшенням обсягів фінансових 
ресурсів. Малими є власні доходи міс-
цевих бюджетів, серед яких місцеві 
податки і збори поки не стали потуж-
ним джерелом забезпечення потреб 
місцевої влади [1]. Зважаючи на вели-
кий потенціал, діюча система місцево-
го оподаткування потребує кардиналь-
ного реформування. 

Чи не найголовнішим кроком на 
шляху до розвитку системи місцевого 

оподаткування було прийняття в грудні 
2010 р. Податкового кодексу України. 
Однак ті місцеві податки і збори, які 
сьогодні можуть впровадити органи 
місцевого самоврядування, не відпові-
дають принципам Європейської хартії 
місцевого самоврядування. Вони не 
враховують реальних можливостей 
платників податків, а значить не вико-
нують стимулюючої функції оподатку-
вання. Такі вади негативно познача-
ються на дотриманні принципів єднос-
ті, повноти, достовірності, наочності 
бюджетної системи. 

Проблеми, пов’язані з функціону-
ванням системи місцевого оподатку-
вання, досліджувалися в працях В.Л. 
Андрущенка, О.П. Кириленко, В.І. Кра-


